
 
 

 
 

 

Αθήνα, 21 Μαρτίου 2024 

 

Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα:  Συνεχίζεται από την κυβέρνηση η υποβάθμιση και η εγκατάλειψη της 

Λίμνης Κορώνειας 

Με την παρούσα επαναφέρουμε για έκτη φορά το ζήτημα του ελλείμματος προστασίας 

της λίμνης Κορώνειας, αφενός διότι το αρμόδιο Υπουργείο δεν δίνει τις απαντήσεις και 

τα στοιχεία που ζητούνται, αφετέρου, διότι προβληματιζόμαστε έντονα από τη 

χαρακτηριστική αδράνειά του εδώ και πέντε (5) χρόνια που οδηγεί σε υποβάθμιση του 

σημαντικού αυτού οικοτόπου και της ευρύτερης περιοχής της Θεσσαλονίκης. Το εν 

λόγω θέμα αποτελεί τρανταχτή απόδειξη όχι μόνο των πολιτικών για το φυσικό 

περιβάλλον αλλά και της υποβάθμισης του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου από πλευράς 

της Κυβέρνησης, ενώ αναδεικνύει την προκλητική αδιαφορία και ανεπάρκεια να 

ασκηθούν οι υποχρεώσεις της Διοίκησης. 

 

Σε πρόσφατη ημερίδα του ΤΕΕ / Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας με θέμα «Η 

αποκατάσταση της Λίμνης Κορώνειας. Ένα κρίσιμο χρονίζον πρόβλημα», 

παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα μελέτης του ΤΕΕ αλλά και οι απόψεις αρμοδίων 

υπηρεσιών και επιστημόνων που έχουν εργαστεί για το θέμα. Δυστυχώς, τα 

συμπεράσματα της ημερίδας επιβεβαιώνουν όσα καταγγέλλει ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ για την 

ανεπάρκεια της κυβέρνησης και την επιλογή της να παρουσιάζει ψεύτικο «πράσινο 

προφίλ» μόνο για επικοινωνιακούς σκοπούς και διαφήμιση. 

 

Από το 2019 ακούμε στη Βουλή και στα μέσα ενημέρωσης μεγάλα λόγια και 

δεσμεύσεις για την αποκατάσταση της λίμνης, για το στοίχημα του ΥΠΕΝ και την 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3948

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

189

Ημερομ. Κατάθεσης:

21/3/2024



 
 

προσωπική δέσμευση του κ. Χατζηδάκη ότι θα δουλεύουν νυχθημερόν ώστε η 

περιοχή να ανακτήσει την αίγλη της. Συγκροτήθηκαν μια Επιστημονική Επιτροπή, μια 

Ομάδα Έργου και ορίστηκαν δύο Συντονιστές που θα εργάζονταν για την ταχεία και 

απρόσκοπτη εκπόνηση των έργων αποκατάστασης.  

 

Το αποτέλεσμα όλων των παραπάνω είναι μηδενικό έργο στη λίμνη και ένα κονδύλι 

800.000€ που από το 2019 αλλάζει χέρια. Το 2022 ζητήσαμε να ενημερωθούμε από 

τον Συντονιστή ο οποίος μας δήλωσε ότι δεν γνώριζε τίποτα και καμία ενέργεια δεν 

είχε γίνει, η ανακοινωθείσα μονάδα στο ΥΠΕΝ ουδέποτε συγκροτήθηκε, στη Βουλή 

είχε έρθει να δώσει απαντήσεις ένας Υπουργός που δεν γνώριζε ποιο ήταν το 

φαινόμενο του προβλήματος στο συγκεκριμένο υδατικό σύστημα, ενώ η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή από το 2021 είχε ανοίξει ξανά τον φάκελο και ζητούσε εξηγήσεις σχετικά με 

την πορεία δεσμεύσεων που είχε αναλάβει η χώρα.  

 

Σύμφωνα με τη μελέτη του ΤΕΕ, τα αποτελέσματα της παρακολούθησης της λίμνης 

δεν είναι ενθαρρυντικά, διαπιστώνεται ρύπανση με υπερβάσεις οριακών τιμών και 

αποδεικνύεται ότι οι  μεταβολές του κλίματος θίγουν ιδιαίτερα τα παρυδάτια πουλιά, 

τα αμφίβια και τα ψάρια. Οι επιπτώσεις των πιέσεων από την  αγροτική δραστηριότητα 

πολλαπλασιάζονται και αυτές, εξαιτίας της κλιματικής αλλαγής.  

 

Επιπλέον,  η περιοχή παραμένει δίχως θεσμικό πλαίσιο προστασίας αφού εδώ και 

πέντε (5) χρόνια η Διοίκηση του ΥΠΕΝ καθυστερεί αναιτιολόγητα την ολοκλήρωση της 

Ειδικής Περιβαλλοντικής Μελέτης (Ε.Π.Μ.) και την έκδοση σχετικού Π.Δ. Το 

συγκεντρωτικό μοντέλο διοίκησης από την Αθήνα, που επιβλήθηκε το 2020 (ν. 

4685/2020) και η κατάργηση του Φορέα Διαχείρισης Προστατευόμενης Περιοχής 

Κορώνειας-Βόλβης οδήγησε σε σημαντικό έλλειμμα ενημέρωσης όλων εμπλεκόμενων 

φορέων και στην απουσία συντονισμού και ουσιαστικής παρακολούθησης των έργων 

που είχαν ξεκινήσει με το αρχικό MasterPlan του 2004. Σήμερα, η τοπική υπηρεσία 

του ΟΦΥΠΕΚΑ δεν έχει κανένα συντονιστικό ρόλο, αλλά απλώς διαβιβάζει στην 

Αθήνα τα ζητήματα που ανακύπτουν. Χαρακτηριστικό είναι ότι δεν έχει ολοκληρωθεί 

μέχρι σήμερα η καταγραφή και το σφράγισμα των μη αδειοδοτημένων γεωτρήσεων, 

καθώς και το γεγονός ότι δεν έχει γίνει ουδεμία αξιολόγηση της επίτευξης των στόχων 

της αποκατάστασης του MasterPlan.  

 



 
 

Επειδή,  το 2022 είχατε δηλώσει στη Βουλή ότι παραδίδονταν επτά (7) μελέτες και 

αμέσως θα ξεκινούσαν έργα καθαρισμού κλπ. 

Επειδή, κανένα έργο συντήρησης δεν έχει πραγματοποιηθεί στα ήδη ολοκληρωμένα 

έργα και γενικώς επικρατεί εικόνα παραίτησης  

Επειδή, το 2017 είχε υποβληθεί τεκμηρίωση στην Ε.Ε. σχετικά με την ολοκλήρωση 

του MasterPlan 

Επειδή, καμία απάντηση δεν έχει δοθεί σχετικά με το αν άνοιξε ξανά το θέμα το 2020, 

ούτε γνωστοποιήσατε στη Βουλή και στην τοπική κοινωνία τις εξηγήσεις που έδωσε η 

Ελληνική Διοίκηση προς την Ε.Ε.  

Επειδή, όλα τα παραπάνω είναι τα αποτελέσματα του λαϊκισμού της ΝΔ δια του 

κυρίου Χατζηδάκη στη λίμνη Κορώνεια τον Σεπτέμβριο του 2019, που τα πληρώνει η 

περιοχή και δεν υπάρχει καμία εμπιστοσύνη για τους χειρισμούς της κυβέρνησης 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Θα προχωρήσει άμεσα στη περαιτέρω μέριμνα και παρακολούθηση των 

έργων και του υδατικού συστήματος της λίμνης; 

2. Ποια είναι η απάντηση της Ελλάδας στις επιστολές της Ε.Ε.; Σε ποιο 

σημείο βρίσκονται οι Στόχοι του MasterPlan; Τους παρακολουθεί και με 

ποιο τρόπο; Ποια βήματα έχουν γίνει σχετικά με τις γεωτρήσεις στην 

ευρύτερη περιοχή; 

3. Γιατί δεν έχει ασκήσει τις υποχρεώσεις του ο Συντονιστής που έχει 

ορίσει; 

4. Θα προχωρήσει στην ολοκλήρωση του έργου βελτίωσης υδραυλικών 

χαρακτηριστικών και αμφίδρομης λειτουργίας της ενωτικής τάφρου; 

5. Θα προχωρήσει στις εργασίες συντήρησης για το έργο «Δημιουργία και 

διαμόρφωση υγροτόπου και βαθέων ενδιαιτημάτων»; 

6. Σκοπεύει να αναλάβει δράση για τη ρύπανση που διαπιστώνεται; 

 

Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

Παρακαλούμε και αιτούμαστε να κατατεθούν προς ενημέρωση της 

Βουλής και των πολιτών όλα τα έγγραφα που τεκμηριώνουν τις ανωτέρω 

απαντήσεις: 

Όλες οι απαντήσεις των Ελληνικών Αρχών προς την Ε.Ε. που δόθηκαν 

από το 2020 μέχρι και σήμερα, ήτοι: η υπ’ αριθ. από 20-06-2020 



 
 

(INF(2020)119259) έκθεση των Ελληνικών Αρχών προς την Ε.Ε., η υπ’ 

αριθ. ENV.E.3/YC/env.e.3(2021)5769739 επιστολή της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής και η απάντηση των Ελληνικών Αρχών, η τελευταία 

απάντηση της χώρας με τις διευκρινίσεις επί των δράσεων 8, 20 και 21. 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Ζαμπάρας Μίλτος  

Αποστολάκης Ευάγγελος  

Αυλωνίτης Αλέξανδρος- Χρήστος  

Γαβρήλος Γιώργος  

Γιαννούλης Χρήστος  

Δούρου Ρένα  

Θρασκιά Ράνια  

Κασιμάτη Νίνα  

Λινού Αθηνά  

Μάλαμα Κυριακή  

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος  

Μπάρκας Κώστας  

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας  

Παπαηλιού Γιώργος  

Παππάς Πέτρος  

Πούλου Παναγιού  

Τζάκρη Θεοδώρα  

Χρηστίδου Ραλλία  

 

 




